



BANCA DELL'ARTIGIANATO E DELL'INDUSTRIA

APPROVATO IL PROGETTO DI BILANCIO AL 31.12.2008

- ✓ **proventi operativi: 28,7 milioni di euro, in crescita del 19,5% su base annua**
- ✓ **risultato netto della gestione operativa: 7,6 milioni di euro, in incremento del 12,1%**
- ✓ **utile lordo dell'operatività corrente: 2,2 milioni di euro in leggera contrazione rispetto a 2,5 milioni dell'esercizio precedente**
- ✓ **utile netto: 409 mila euro, in aumento del 18,9% rispetto all'esercizio precedente a conferma di un trend in progressivo miglioramento**

- ✓ **raccolta diretta: 849 milioni di euro, in aumento del 44,2% rispetto a dicembre 2007**
- ✓ **raccolta globale: 1.011 milioni di euro (+39,4% su dicembre 2007)**

- ✓ **crediti verso la clientela: 908 milioni di euro (+35,8%), a conferma di una politica orientata al sostegno dello sviluppo economico del territorio di riferimento.**

Brescia, 18 febbraio 2009. Il Consiglio di Amministrazione della Banca dell'Artigianato e dell'Industria, banca del Gruppo Credito Valtellinese, riunitosi in data odierna sotto la presidenza di Renato Gnutti, ha approvato il progetto di bilancio al 31 dicembre 2008, le cui evidenze confermano la crescita sostenuta dei principali aggregati patrimoniali e la positiva evoluzione degli indicatori reddituali, nonostante il progressivo inasprimento della congiuntura economica.

Il **marginale di interesse** segna una crescita del 22,5% e si attesta a 22,2 milioni di euro contro 18,2 milioni di euro dell'anno precedente, sostenuto dall'incremento delle masse intermedie e dalla dinamica dei tassi di interesse. Positiva anche la dinamica delle **commissioni nette** che, con una consistenza pari a 6,3 milioni di euro, evidenziano una crescita del 13,8% su base annua. I **proventi operativi** complessivamente raggiungono 28,7 milioni di euro, con un aumento del 19,5% rispetto a dicembre 2007.

Gli **oneri operativi** assommano a 21 milioni di euro con una crescita del 22,4%, dinamica coerente con i piani di espansione perseguiti. Nel corso dell'anno la rete territoriale è stata infatti ulteriormente ampliata con l'apertura di 4 nuove dipendenze in Veneto a Verona, San Martino Buon Albergo, Schio e Dueville. Al 31 dicembre la banca annovera 28 filiali, localizzate nella città di Brescia e nella provincia e, nel Veneto, nelle province di Padova, Verona e Vicenza.

Il **risultato netto della gestione operativa**, si attesta a 7,6 milioni di euro e registra un incremento del 12,1% rispetto a 6,8 milioni a dicembre 2007.



Le rettifiche di valore per deterioramento crediti e accantonamenti ai fondi per rischi e oneri sono complessivamente pari a 5,4 milioni di euro, rispetto a 4,3 milioni di euro dell'esercizio precedente, e tengono conto del progressivo deterioramento della congiuntura economica e della costante attenzione al presidio del rischio di credito.

L'**utile dell'operatività corrente** si attesta pertanto a 2,2 milioni di euro rispetto a 2,5 milioni dell'esercizio precedente.

Tenuto conto degli oneri fiscali, stimati in 1,8 milioni di euro, l'**utile netto** è pari a 0,4 milioni di euro che, rapportato a 344 mila euro dell'esercizio precedente, conferma un trend di progressivo miglioramento.

La dinamica dei principali aggregati patrimoniali evidenzia un in ulteriore sensibile progresso. La **raccolta globale** raggiunge 1.011 milioni di euro, con una crescita prossima al 40% rispetto a dicembre 2007. La **raccolta diretta** segna un miglioramento del 44% e si attesta a 849 milioni di euro. La **raccolta indiretta**, che assomma a 161 milioni di euro, registra un progresso del 18,4%.

Sostenuta la dinamica dei **crediti verso clientela**, che complessivamente raggiungono 908 milioni di euro, con un incremento del 35,8% su base annua, a conferma di una politica orientata al sostegno dello sviluppo economico del territorio di riferimento.

I crediti *non performing*, al netto delle rettifiche di valore, assommano a 14 milioni di euro e rappresentano un'incidenza percentuale sui crediti alla clientela pari a 1,58% rispetto a 1,22% dell'esercizio precedente.

"Il raggiungimento di tali risultati" ha dichiarato il **Direttore Generale Anna Cracco** "ottenuti grazie anche all'appartenenza della nostra Banca al Gruppo Credito Valtellinese, dimostra che, pur in un contesto caratterizzato dalla crisi economica generalizzata, la nostra è una banca solida, una banca locale che opera nei territori di riferimento con l'intento di creare ricchezza per tutta la collettività, mantenendo una forte interrelazione con il tessuto locale. Noi riteniamo che la banca sia "un operatore a fianco di altri operatori" e questo ci sprona a favorire la crescita delle economie del territorio, che a loro volta sostengono la nostra."

Il Direttore Generale afferma inoltre "Nel corso del 2008 sono state aperte 4 nuove filiali nel territorio veneto, proseguendo così la politica di crescita aziendale avviata nel corso del 2004 con lo sviluppo del piano industriale "Progetto Veneto, che si integra ulteriormente nel gennaio 2009 con l'apertura delle filiali di Oppeano, in provincia di Verona, e Montichiari, in provincia di Brescia. Crediamo fortemente nelle potenzialità di questo territorio che intendiamo fare nostro: siamo convinti che ci siano spazi di mercato che altri operatori non hanno ancora valorizzato.

Il nostro personale è personale assunto in loco e conosce la realtà locale; questo, ci fa sentire di essere veramente la "Banca di casa" vicina ai nostri clienti. Tutta la provvista raccolta nei territori di insediamento viene reinvestita negli stessi ambiti operativi."

L'Assemblea chiamata ad approvare il bilancio è convocata a Castelmella (Brescia), presso il President Hotel, via Roncadelle n. 48 per il giorno 14 aprile 2009 alle ore 17,00.

Seguono prospetti di sintesi dei principali dati patrimoniali e di Conto Economico riclassificato al 31 dicembre 2008. Si precisa che sono ancora in corso attività di verifica da parte della società di revisione.





DATI DI SINTESI

DATI PATRIMONIALI	31/12/2008	31/12/2007	Var. %
<i>(migliaia di euro)</i>			
Crediti verso Clientela	907.740	668.416	35,80%
Altre attività e passività finanziarie	19	886	-97,86%
Totale dell'attivo	1.288.081	979.231	31,54%
Raccolta diretta da Clientela	849.460	589.002	44,22%
Raccolta indiretta da Clientela	161.471	136.332	18,44%
di cui:			
- Risparmio gestito	62.554	73.581	-14,99%
Raccolta globale	1.010.931	725.334	39,37%
Patrimonio netto	78.829	78.420	0,52%

DATI ECONOMICI	2008	2007	Var. %
<i>(migliaia di euro)</i>			-
Margine di interesse	22.239	18.153	22,51%
Proventi operativi	28.714	24.025	19,52%
Oneri operativi	-21.077	-17.216	22,43%
Risultato netto della gestione operativa	7.637	6.810	12,14%
Utile dell'operatività corrente al lordo delle imposte	2.250	2.544	-11,56%
Utile dell'operatività corrente al netto delle imposte	409	344	18,90%
Utile (Perdita) dell'esercizio	409	344	18,90%

Contatti societari

Tiziana Camozzi
Corporate Identity, Investor relations e stampa
Telefono 02 80637471
Email: camozzi.tiziana@creval.it

Raffaella Premoli
Corporate Identity, Investor relations e stampa
Telefono 02 80637403
Email: premoli.raffaella@creval.it

